Signaalianalyysi 031080A

Harjoitus 2 syksy 2023

(e): esikotitehtivi, josta saa pisteitd ja joka tehdasn stackissa
(p): tuntitehtdvi, josta saa pisteitd
(n): normaali tuntitehtdvi, josta ei saa pisteitd

1.-2. (e)

3. (p)

Tee STACK-tehtédvit hyviksytysti keskiviikkoon 8.11. klo 20 mennessi ja ndytd kisinkirjoitetut
ratkaisut harjoituksissa saadaksesi pisteet.

Tassa tehtavissi voit unohtaa huolet sarjojen suppenemisesta, silld eivit ne kuitenkaan suppene
perinteisessi mielessi. Alf vaivaa paitisi myoskidn epdjatkuvuuspisteilld, silli nyt vedetdin mut-
kat suoriksi. Voit kiyttdd kaavakokoelman soveltuvia kaavoja paitsi kaavaa B17, jonka johdamme
kohdassa (b). (Huomaa my6s kaava G6).

(a) Néytteenottofunktio A(t) = Y .po _ 6(t — kT') on T-jaksollinen. M&iréé sen kompleksinen
Fourierin sarja
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(b) Kayttiaen hyviksi (a)-kohtaa johda kaavakokoelman kaava B17, eli méaria niytteenottofunk-
tion A(t) Fourier-muunnos.

(c) Olkoon signaalin z(t) Fourier-muunnos X (f). M&drééd ndytejonon Z(t) = z(t)A(t) Fourier-
muunnos X (f):mn avulla.

Parillisen analogiasignaalin «(t) amplitudispektri on kuvion mukainen. Piirrd x(t):std otetun niy-
tejonon Z(t) = z(t)A(t) = > oo x(kT)5(t — kT) amplitudispektri, kun néytteenottovili on

(a) T =0.125 ms (b) T'=0.25 ms.

Tapahtuuko kohdissa (a) ja (b) laskostumista? Miki on signaaliin liittyvé kriittinen niytteenotto-
taajuus eli ns. Nyquistin taajuus?
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Olkoon x(t) = sinc(2t) cos(67t), missé ¢ on aika sekunteina. Piirré kuva néytejonon Z(t) = z(t)A(%)
amplitudispektristd | X (f)|, kun signaali ndytteistetddn taajuudella
a) fs=5Hz
b) fs =10 Hz.
Tapahtuuko laskostumista? Voidaanko signaali x(t) rekonstruoida néytteistdan?

Laske konvoluution Fourier-muunnoksen avulla signaalin x(t) = e~2'u(t) autokorrelaatiofunktio

Tox(T) = ffooo x(t)z(t 4+ 7) dt.



